

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Стрионовой В.С. на тему:
«Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе», представленной на
соискание ученой степени
кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.08 – педиатрия

Актуальность диссертации В. С. Стрионовой несомненна, поскольку аппендикулярный перитонит является одним из частых и наиболее тяжелых осложнений острого аппендицита у детей. Развитие острого аппендицита и, как следствие, аппендикулярного перитонита напрямую связано с нарушениями состава и функции кишечной микробиоты, которая участвует в поддержании гомеостаза организма, обладает высокой метаболической и иммунологической активностью и определяет состояние здоровья всего макроорганизма. Накопленный материал о патогенетически значимой связи между микробиотой и рядом патологических состояний позволяет говорить о микробиоте как о ключевом факторе развития ряда заболеваний. Однако этой проблеме в педиатрической практике уделено недостаточно внимания в современной медицинской литературе.

Кроме того, растущая из года в год распространенность аллергии и антибиотикорезистентности у пациентов детского возраста требует поиска новых немедикаментозных методов лечения, поэтому попытка автора применить в комплексном лечении данной патологии озонотерапию также является актуальной и заслуживает одобрения.

Цель работы определена четко: повысить эффективность лечения и снизить частоту осложнений у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом на этапе послеоперационного периода на основании изучения ряда патогенетических механизмов заболевания и научного обоснования

включения в комплекс лечебных мероприятий медицинского озона и мультипробиотика.

Задачи соответствуют поставленной цели и определяют структуру диссертации. Методы исследования современны и позволяют решить поставленные задачи.

Научная новизна диссертационной работы заключается в том, что автором впервые определена эффективность использования мультипробиотика на этапе реабилитации у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом в отношении профилактики гастроэнтерологических жалоб и коррекции синдрома избыточного бактериального роста тонкой кишки. Диссертантом впервые проведено исследование по изучению влияния медицинского озона на этапе послеоперационного лечения, установлена эффективность его применения в отношении нормализации показателей острого воспалительного ответа, эндотоксиновой агрессии и клинических симптомов.

Работа имеет важное практическое значение. Автором разработан «Скрининговый опросник оценки гастроэнтерологических жалоб пациента», который возможно применять при обследовании детей с различной соматической патологией. Разработана методика проведения озонотерапии на этапе послеоперационного периода у детей с аппендикулярным перитонитом, доказана ее эффективность в отношении нормализации показателей острого воспалительного ответа, эндотоксиновой агрессии и клинических симптомов. Установлена эффективность использования мультипробиотика на этапе реабилитации у детей, прооперированных по поводу распространенного аппендикулярного перитонита, в отношении профилактики развития гастроинтестинальных симптомов и коррекции синдрома избыточного бактериального роста.

Выводы по диссертации четкие, лаконичные, приведенные в них результаты исследований свидетельствуют о достижении поставленной цели. Практические рекомендации определяют четкий алгоритм действий для

практических врачей-педиатров и детских хирургов при совместном ведении ими детей с распространенным аппендикулярным перитонитом.

Исходя из вышеизложенного считаю, что работа В.С. Стрионовой «Клинико-патогенетические аспекты и оптимизация терапии перитонита у детей на послеоперационном этапе» является законченным научным исследованием, в котором решена конкретная задача – снижение частоты осложнений у детей с распространенным аппендикулярным перитонитом на этапе послеоперационного периода. По актуальности, научной новизне, практическому значению, объему, количеству публикаций работа соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор В.С. Стрионова заслуживает ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.08 – педиатрия.

Доктор медицинских наук

(по специальности

14.01.12 – онкология),

заведующий кафедрой общей хирургии №1

Государственной образовательной организации

высшего профессионального образования

«Донецкий национальный медицинский

университет имени М. Горького»,

профессор

Адрес организации:

Донецкая Народная Республика, 283005, г. Донецк, пр. Ильича, 16

Государственная образовательная организация высшего профессионального образования
«Донецкий национальный медицинский университет имени М. Горького»,

Тел.:(062) 344-41-51 E-mail:contact@dnmu.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных



Борота Александр Васильевич
ЗАВЕРЯЮ

И.А. Машкова
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького

Борота Александр Васильевич
ЗАВЕРЯЮ

И.А. Машкова
Ведущий специалист отдела кадров
ГОО ВПО ДонНМУ им. М. Горького